



# 祖国为你出了一道思考题

□ 萧海川

2017年高考语文考试一结束,各地高考作文题迅速成为社交媒体的焦点。人们如此热烈地讨论、分析,不仅因为这是一道分值最高的考题,更是希望从中寻获时代发展的号角与回响。在某种意义上,这也代表了祖国发来的询问,是一道属于全体年轻人的必答题。

请问你会如何看待这个时代?树影再长,根始终扎在土里。年轻人涉世未深,就更需看懂身边的时代图景。中国在发展、社会在进步,但当代中国并非产自虚空,而是从1978年、1949年、1840年乃至更久远的历史长河中,披荆斩棘、筚路蓝缕一路走来。

京剧、长城、大熊猫象征着古老的华夏,“一带一路”、移动支付、共享单车代表着青春的中国,空气污染则是我们必须面对的呼吸之痛。这些词汇所指代的内涵,或传统、或现代,或喜悦、或苦恼,但这就是你我生活的当代中国。对即将扬帆的青春而言,无视任何一块拼图,都可能令人生的航船偏离航线。

请问你将如何改变这个时代?凡是过往,皆为序章。今年是恢复高考40周年,所谓“四十不惑”,关键是找到了奋斗的方向与人生的坐标。譬如畅想共和国百年华诞,如今考场中的十几岁少年,届时也到了“知天命”的年龄。此时,你在考场为共和国拍照,彼时,中国的一草一木、一砖一瓦,都与现在的你息息相关。

人生最幸福的事,并不是身居高楼大厦、手握美酒琼浆,而是祖国需要你的聪明才智、你需要祖国来施展抱负。“我与祖国共韶华”,就是将个人勤恳奋斗、兢兢业业的一小步,汇聚为国家、民族发展的一大步。

请问你将成为一个怎样的人?高考终究是一场选拔性考试,担负着为国家选材的重任。犹如一场“成人礼”的高考,检验的是十年苦读的成色。从“有字之书”到“无字之书”再到“心灵之书”,背后则是从育才到育人的层叠推进。

人生是一场更漫长的考试,中间要经历太多的选择、判断、填空。做一个大写的“人”,满怀赤子之心、同情之心,保有这样的品格才能在人生大考中取得佳绩。

## 对高考谣言要严厉打击

□ 李英锋

教育部日前发布以“准考证丢失”“英语考试改革”“考题泄露”“阅卷赶进度”为主要内容的高考“四大谣言”,提示考生和家长注意防范。(新华网)

高考一年一次,高考谣言的流行也是一年一次。高考谣言影响人们对高考政策、高考改革的理解和判断,对高考的公信力也会造成一定的损害。

遏制、打击高考谣言人人有责,相关部门以及公众需要用责任心、经验、理性的思考和判断、积极的措施来给出答案。

教育、公安等部门应该在每年高考季开始前提前介入,加强对高考谣言的关注、监控,发现谣言传播的苗头,及时调查、制止、揭露,及时公布谣言的内容和特征,及时发布辟谣

信息和谣言警示。对于捏造传播谣言的始作俑者,公安部门要一查到底,依法追究。同时,利用征信机制对造谣者进行惩戒,让造谣者一时造谣,处处受限,付出诚信代价。

公众更要用心“答题”。公众理性对待谣言,既是为了考生,也是为了自己。实际上,不少高考谣言都是连年出现的“传统谣言”,造谣者只是对往年谣言进行了局部修改,如改一下时间、地点、姓名等,有的造谣者则原封不动地把往年的谣言拿出来“炒冷饭”。对这样的谣言,只要大家留点心,上网搜一下谣言的内容,就很容易识破。高考谣言的伎俩普遍拙劣,漏洞百出,疑点很多,人们遇到高考谣言时,如果多过过脑子,多一点理性,多问几个为什么,多一点较真的劲头,就能少一点盲信,就会少受一些蒙骗,就会少给甚或不给谣言的传播提供推波助澜的负面力量。

6月5日,一则关于“成都龙泉一中学某毕业班毕业照领导是PS上去的”的消息在微博上疯传。据网友介绍,领导只和其中两个班级进行了合影,在其他班洗出来的合影照片中,这一排领导却被惊奇地PS上去了。(中新网)

毕业照是传承师生情谊的重要载体,主角应当是学生与各任课老师,校领导只应该充当“点缀”,但不少学校却本末倒置,将校领导当成了主角,甚至不惜采用造假的手段,将缺席的校领导PS进去,说到底还是权力本位的思维在作祟。



## 河南:贫困患者住院“先诊疗后付费”

河南省卫生计生委等部门日前发文,要求河南省县域内有关定点医疗机构全面启动“先诊疗后付费”服务模式,对符合条件的贫困患者,不需要缴纳住院押金,出院时只需要结清个人应承担的费用。

根据河南省卫生计生委、河南省人社厅、河南省民政厅联合印发的《河南省困难群众县域内住院先诊疗后付费工作实施方案》,县域内“先诊疗后付费”实施对象为具有河南省户口,参加城乡居民基本医疗保险且符合下列条件之一的居民:建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡低保对象和困境儿童。

《方案》规定,符合医保规定疾病住院条件的参保患者,就诊时持社会保

障卡(参保证)、有效身份证件和扶贫部门出具的贫困证明或民政部门出具的低保、特困等相关证明(证件)办理入院手续,签订“先诊疗后付费”协议后,无需交纳住院押金,直接住院治疗。医院只收存社会保障卡(参保证)和有效身份证明复印件。

患者出院时,按规定应由基本医保基金、大病保险资金、大病补充保险资金和医疗救助基金支付的费用由定点医疗机构垫付,患者结清个人应承担的费用后,医疗机构及时归还患者提交的相关证件。对住院时间较长、医疗费用较高的参保患者,定点医疗机构可根据个人应承担费用情况,自行制定分阶段付费具体办法,以防止垫付费用过多,影响正常工作运转。

据新华社

## “网上丝路”让“买卖全球”更便捷

风生水起的郑州E贸易,如同架起了一条联通世界的“网上丝绸之路”,让“买卖全球”变得触手可及。

在河南保税物流中心里,入驻着全球最大的移动APP社区电商企业——小红书。6月6日,适逢其周年庆促销活动,3.3万平方米的仓库里一派繁忙景象:10条生产线全开,2500多名员工齐上阵,打单、扫码、分拣、包装、发运……一天内,20万件包裹如同一股洪流,从这里浩浩荡荡出发,被汇至全国各地,让人们足不出户,就能享受到质优价廉的全球产品。

2015年3月入驻郑州以来,小红书“小步快跑”,实现了华丽蜕变。“入驻不到半年,销售额就突破了7亿元;如今生产线拓展到10条,仓库面积达3.3万平方米,销售商品1.7万余种,日均生产包裹数4万个左右。”小红书郑州分公司负责人邱阿明介绍说。除了郑州得天独厚的区位优势外,郑州跨境电商综合试验区加快建设,通关便利化不断提速;中欧班列(郑州)高频开行,郑州机场航线日益加密,多式联运体系发达,带来的结果就是国际物流更便捷、成本更低廉,用户体验也不断得到提升。

跟小红书一样,聚美优品入驻郑州以来,发展态势也是一年一个新台阶:2014年9月至12月郑州仓跨境销售额2335万元,2015年猛增至22.9亿元,2017年预计将突破30亿元。“郑州既有环境创新,也有政策支撑,双向利好让聚美的‘聚粉效应’越来越凸显。”聚美优品跨境事业部华中区域副总经理李佳策感慨地说。

小红书、聚美优品的快速成长,只是郑州E贸易蓬勃发展的缩影。郑州海关

驻经开区办事处主任蓝磊介绍,河南保税物流中心自2012年承建国家跨境贸易电子商务服务试点以来,业务量、进出口货值、纳税额、参与企业数量等各项指标始终走在全国前列,成为全国跨境电商发展的风向标。

骄人的成绩背后,理念创新、制度创新、模式创新是关键支撑。近年来,河南保税物流中心进行了一系列行之有效的探索:全国首创1210通关监管模式,并在全国得以推广;“关检三个一”“查验双随机”“跨境秒通关”等举措,成为行业临帖的模板,被誉为跨境电商领域的“郑州模式”。

创新驱动发展,郑州E贸易已经成为我省的一张靓丽名片。河南保税物流中心常务副总裁晁宁告诉记者,目前,河南保税已吸引入驻备案企业1359家,搭建起跨境电商较为完善的产业链和生态链。进口商品来自全球55个国家,出口商品发往77个国家,通关效率达到每秒500单,并取得了“累计单量破亿、税款破十亿、交易额破百亿”的好成绩。

令人更为振奋的是,随着河南自贸试验区、郑州跨境电商综试区、经开综保区“三区叠加”效应的释放,“买卖全球网”、“贸易单一窗口”的上线运行,以及E贸易全球智能物流分拣分拨中心的投用,郑州E贸易发展将步入新的“提速期”。按照计划,今年,河南保税物流中心跨境电商进出口单量、交易额有望突破1亿单和100亿元。

跨境电商大浪潮,在不断创新发展中,郑州E贸易已敲开了“买全球、卖全球”的大门,一个全球网购商品的集疏分拨中心已芳容初现,摇曳生姿。

据《河南日报》



某某中学毕业照




